

zunk megosztani. — Ezen tervet becses lapja — az örökös bejegyzése nélkül jogtalanul tartja. — Bátor vagyunk e tárgyban azon felvilágosításra élni, hogy tárgyaltunknak legkevésbé sincs s nem is volt — szándéka az irói jogot megsérteni, és a terv kivételéhez csak azon bejegyzés megnyerése után kezdünk hozzá. Hogy mi a jövendő felét társulatunk birtokában ohajtanók megtartani, oka az, mivel szerény véleményünk szerint az elhunyt még nem vihathott magának oly állást iródmunk terén, hogy nevé a feledékenység ellen biztosítva látók, s így azon öszveget — mint az ő nevé viselő alapítványt — biztos helyre akarjuk tenni, s annak évi kamatjából pályadíj kifizése által évenként feljutani emlékeztetőt. Szerintünk e szellemi emlékek sokkal inkább és maradandóbb lenne, mint az idő viszontagságainak kitett hideg kódorab. — Hasonló módon jutott egyetlen 1862-ben birtokába egy alapítványt — melyet „Kovács-Gyula-alapítvány” név alatt élvez. — Beczer Frigyes társulati elnök.

* A mai városi közgyűlésen elhatározottat, hogy a honvédség részére gyűlt 2675 ft 84 kr és a lapunk által a honvédség menháza javára gyűjtött s egy év előtt ka-

matozóvá tett összegek illető helyeikre átküldésének. — Váradi Imre tisztelbeli jegyző felvételét a törvényekhez. — A számadások beadásával késedelmek komolyan figyelmeltettek azok betérjesztésére. — Amrahahus ára fontonként holtapóltó fogva 22 krra emellett.

* A gázvilágításra felügyelettel a városi közönség részéről megbízott Gelenczey Pál főiskolai tanár igen érdekes kimutatást terjesztett a gázfogyasztásról s általában a gázvilágításról a felügyelő biztornány elé, a miért a biztornány nem is mulasztá el kifejezni irányában ösmérését. Egyebek közt megemlíti a kimutatásból, hogy városunkban a gázfogyasztás értéke 7 év alatt, vagyis a gázvilágítás behozatalától az 1863-ik évi december 14-től fogva az 1870-ik év végéig 157,992 forint 88 kr képvisel.

* A gőzmalomtársulat csütörtöki közgyűléséről hosszabb tudósítást fogunk hozni. Előlegesen is megjegyezzük azonban, hogy az őstársulat részvényeként 40 ftban állapított meg; a tisztviselők is hivatalnokok 4 vétetés e többnyire föléb emellett. Az elnök Komlóssy Imre és a belépett 4 választmányi tag közül 3 ujra megválasztott, új

választmányi tag lett Nemes Gábor. A jótékony cselekedte telt adományozások közül előre is kiemeljük a Csokonai-szoborra adományozott 500 frtot. Valóban e társulat vezetői nemes szellem igent át, hogy a mivelőztető cselekedet soha nem old nem felejtetik.

* Tornaugy. A helybeli tornaegylet holnap május 21-én d. u. 3 órakor választmányi ülést tart a főiskolai gyűlésteremben. Tárgyak: a módosított fölterjesztett alapszabályok ügyében miniszteri leirat, küldöttség jelentések stb. Debreczen, 1871. máj. 20. Varga Lajos elnök.

* A lövönnyel vasut úgy annyiban nagy lendületnek indult, hogy a mai városi közgyűlés a vasutól nagyérdemi fűrdőházig, illetőleg a gőzmalomig vezető vonal kiépítésébe beleegyezést adta, s a polgármestert megbízta, hogy az érdektársulat megalakulására tegye meg a kellő lépéseket!

* Ertesítés. A folyó hó 20-kára kitűzött népkerti tavaszi táncmulatság a kedvezőtlen időjárás miatt — minden eddigi intézkedések fenntartása mellett — elhalasztatik. Az újonnan kitűzendő napról a t. közönség hírlapilag értesítetnek. Debreczen, 1871. május 19. A helybeli jogászszegegyező egyület választmányja.

Délutáni posta.

— Páris, máj. 19. A közbiztonsági biztornánynak egy rendelete tiz lapot tilt be a „Revue Monde”-t is) és meghagyja, (kötjük a háboru bevégezése előtt egy újabb lapnak sem szabad megjeleni; valamint minden cikknek alá kell írni a szerző nevét. A cikknek elleni támadások haditörvényeszköleg mune elleni támadások haditörvényeszköleg lesnek elbírálandók. — A „Crie de Peuple” szerint a közbiztonsági biztornány el van hivatva, Párist inkább a levegőbe vettetni, mint sem capitulálni.

— Percezel Béla igazságügyminiszteri feljöltségére vonatkozólag arról értesülünk, hogy Percezel a tárca átvállalására tegnap szölytött fel, de egyelőre két napi gondolkodási időt kért. Hogy Horváth Lajos meghívott, de a meghívást nem fogadta el, hitelesnek bizonyul be-

A „Debreczeni” **MAGANTAVIRATAI.** — Bécs, máj. 20. Az osztrák delegatio elnöke valószínűleg Schmerling leend. A közös hadügyér, póthiteliszavazást kér. A közelebbi vörös könyvvel az exposé:

mellőztetik. Festetich helyére Wenckheim lépend. Bedekovics leküszönése (?) visszutasítatának.

— Páris, máj. 20. A jölét biztornány proclamatiót bocsátott a nemzetgyűléshez, melyben többi közt mondja: A bonapartisták és orleanisták szövetségük a köztársaság ellen, s azzal zárja be; emojlétek érvényre 1792-diki őseiteknek programját.

— Skutari, máj. 20. Három keresztény-törzs fellázadt. Izmail két zászlóalját Nahiapoltába vezetett. A Nizam csapat parancsot kapott az indulásra.

— Páris, máj. 20. Az egyházak drágaságai elrabolatása, elhatározottat, a Susne kápolna lerombolása megkezdődött. A fogoly kezesek felett megkezdődtek a vádtargyalások. A feikelők azt állítják, hogy két nap óta minden támadást gyözelmesen visszavertek.

Felolós szerk. és kiadomajdonos: OLAH KAROLA.

1871. III. Előfizetés Helyben es... Egy évre 10 ft — kr. Fél évre 6 — „ — „ Előfizetési pénz s... Főpiazcz. Veszpréy. Székesfehérvágra. Előfizethető Telegr. K. Lajos és Cs. kerekedéseben s a t... Egyébül a postai...

A kormány...

Legközelebb... hogy a beállott... ronnal rendszer... elő, mindenesetre... forrása, a mi önk... rendszer-változást... Most a jelek még... arra nézve, hogy... kézzel összetarht... olására közel lázszik... A féléhivatalos... pló és a Reform o... mi, eddigi magn... ellenkezik; ugy hogy... ember, hová hajolna... kormányellenes irányt... Már nem eléges... lapok, hogy a kormán... a legközelebbi ülésze... törvényjavaslatok elő... titott rendszerelenség... kikelnek az igazságsz... rti tapasztalt ügyeter... rás és sikeretlen, az... eljárás miatt.

Azt mindenki jól... dön oly elemek is a k... nak, melyek hivatásuk... kötelezettségüknel fog... ére szorítvak: akkor... áll a kormány ügye; b... nési használni: kutya... Egy fontos körü... még a kormány veszté... eseményekhez, a mi a... hatja meg a mostani k... Jelenen, a horv... szággy ülései képv... ok nagy többség... lómben ütött ki... Tudjuk, hogy Ho... gyar országgyűlésen 2... tal képviseltek; s a k... hozó tárgyak feletti vitá... mával gyakorol befoly... Tapasztaltuk, hog... gyűlésen, melyben... kesvebb szavazattal... ellenében, mint a... képviselők száma Mag... házában.

Ha már most hoz... kormány ily zavaros... több-több szavazatot v... el is, hogy pártjáb... savazának, hanem es... a kormánypárt tagja... tartva a kormány buk... tére magoknak szabab... tartózkodnak a... vagy többen lesznek t... mával, mint eddig; — Ha aztán az ell... képviselő is az ellenzék... Az ellenzék pedi... sorakozik egymáshoz... Bizony nagyon... dig előbb, mint gondol... tik a kormány lesza... együtt bekövetkeztik... Ennek ismét, alk... merint, nem lehet más... az ellenzéknek k... Az ellenzék korm... kell következni a del... totésének. Ez ismét maga ut... n aluniót; kivált miu... látták, hogy a dualismus... lehetetlen...

TÁR... Az amerik... — Svéd has... Irta: Zeissber... (Folytat... — Vajon mi juthato... ott az öreg. — Nekem s... ényval való egész ügye... nem mutat azt, hogy a t... nem, eltagadhatom; mert e... stól, hogy barátom birtok... töt halgatásom által sokk... het kiállításom, mint a... esesen bevezgett pör bizto... titsem tud családjá felől... minden örökség nélkül is... hasonsorsuak közül. Mi... rva birtokára vonatkozó l... tít tudattam, értesítme ad... nyereséget csinálók azzal, l... egy tettem magamat, min... tettem volna, azonban nag... szándéklati vannak; én n...

H I R D E T É S E K.

Gőzalmi osztalék.
A debreczeni „István” gőzmalom részvényesei értesítetnek, miszerint az 1870-ik évi tiszta haszonból részvényenként megallapított 40 forintnyi osztalékot f. é. június 1-5 napjától kezdve — bezárólag december 31-ig (ünnepek és vasárnapokat kivéve) napoként a délelőtti órákban 9-től — 12-ig eredeti részvényeik felmutatása mellett, a tar-ut pénztárában (szegledutca 3-ik sz.) fölvehetik. — Az 1871. decemb 31-ig netalán ki nem vett osztalék az alapszabályok értelmében ideiglenesen a tartalékokhoz csatolotván az 1872-ik évi tavaszi közgyűlés által jótékony czélra fog adományoztatni. — Kelt Debreczenben az „István” gőzmalomtársulatnak 1871. május 18 an tartott közgyűléséből. — Komlósi Imre mk társulati elnök. Vincze Viktor mk társulati jegyző.

200 1-3

Árverési hirdetmény.
Néhai Vég Mihály és neje Bot Sára közös hagyatékához tartozó Czegléd utcza 74 sorszámú ház, háztutáni földjével együtt, valamint a házi butorok, konyha eszközök, ruha és ágyneműek folyó évi Május hó 25 én az az csütörtökön d. u. 3 órakor a helyszínen bírói árverésen elfognak adatni. Kelt, Debreczen, 1871. máj. 17-én Nánassy László törv. tanácsnok.

197 1-3

Férjem Tenenbaum Vilmosnak volt divatkereskedésében a belső felszerelések szabadkézből cladók.
Tenenbaum Vilmosné tulajdonos.

Ertesítés.
Alólítottak van szerencsém a n. é. közönségének ajánlani, a piacon gr. Dégenfeld ház alatt boltban, többek által ösmert jóminőségű s saját készítményű szappanát s többfélegy vertyját, ugy kisebb mint nagyobb részletekben, s egyszerűsment megrendeléseket is elfogad. Ugyan ezen boltban igen jókarban lévő árucikkirtarajok jutányos áron kaphatók. Nagy Lajos szappanos mester.

Női és férfi lábbeli raktár.
Van szerencsém a n. é. közönségnek jelenteni, hogy a piacon fenálló dohány és szivar üzletemben igen dusan felszerelt női és férfi lábbeli raktárt állítottam fel s ajánlom kitünő minőségű cikkeit, keimtet, a legzadagabb választékban, igen jutányos árak mellett. Ki is tizetemet a n. é. közönség eddigi ismert pártfogásába ajánlván vagyok tisztelettel Szücs Antal.

Hirdetmény.
Felerészben Stenczinger Antal csödtömegét, másik felerészben néhai Stenczinger Antalné sz. Kerek Julianna örökösait illető, a vértési határban — Debreczentől 1 1/2 Vértestől 1 Vámosperéstől szinte 1 óra járásra eső 275 cat. hold kiterjedésű tagos birtok a rajta lévő épületekkel a hitelezői választmány határozata és az örökösök beleegyezése folytán f. évi május 26-ik napján dél előtti 10 órakor a helyszínen tartandó közárverés ntján el fog adatni. Kikiáltási ár 20,000 ft, bánom pénz 2000 ftban van megállapítva, az árverési rólbi feltételek alólirt csödtömeg gondoknál megtekinthetők. — Debreczen, 1871. május 3-án. Simonfy Sámuel m. k. csödtömeggondnok.

184 3-3

Helyváltozás.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy: **férfiruha raktáromat** mely jelenleg a főpiacon a Veszprémy-féle házban van. **f. évi pünkösztől kezdve a főpiacon levő Csanak-féle házba** azon helyiségbe teszem át, melyben eddig a Gácsi posztó-gyár raktára volt. S a midőn az eddigi szives pártolásért hállás köszönetemet nyilvánítom, egyszerűsment továbbra isméltem a választékban min-denemmi **FÉRFI- ÉS GYERMEK-ÖLTÖNYEIMET** a legújabb divat szerint, a legjutányosabb árak mellett. Alázatos szolgálja **Kohn Vilmos,** üzlet-tulajdonos.

197 2-6

Minél nagyobb forgalmat!
Van szerencsém a n. é. közönségnek jelenteni miszerint **asztalos és kárpitos gyári butorraktáromat** jövő évi pünkösztől kezdve a Széchenyi utcza 1813. számú Menze fele házból ugyan azon utcza az 1772. szám Berger Henrik ur házába teszem át s hogy az átköltözést alkalmilag minden jelenben megvő butoron egész jutányos áron túl akarok adni. Nalam a legegyszerűbb butoroktól kezdve a legfinomabbig, mindenféle garitúrák, chiffonerek taragványával, vagy anélkül, kihuzos asztalok, kanapék, íróasztalok, ottomanok, futelők, dor-cusok a legkitünőbb minőségben s nagy választékban bánulatos olcsó áron kaphatók. Elvem az, hogy habár kevés hasznoual is, de minél nagyobb forgalmat idéztek elő. Részletfizetések elfogadhatnak. Schenk Ede butorraktár tulajdonos Széchenyi utcza 1813. sz.

Az Általános „ELEMI BIZTOSITO-BANK“ legújabb közhasznu intézkedései által a gazdasági érdekeknek megfelelve, elfogad biztosításokat **jég-károk ellen** kedvező feltételek és legolcsóbb díjak mellett. Bővebb felvilágosítással szolgál a bank alólirt főügynöksége és a kerületbeli összes ügynöksége. Kelt Debreczenben, 1871. év április hóban. Az általános elemi biztosítobank főügynöksége Debreczenben **Biztosítási iroda: Gróf Dégenfeld ház 1760. sz. a.** **Sarkady Ferencz.**

Köszönő és ajánló levél.
Kedves köteletségemnek tartom dr. Miller urnak nyilvánosan és igazsághűen köszönetet mondani, jeles **görcselleni balzsamjairt,** miután ezen kitünő szer által, több éveken keresztül gyomorraj szenvedésemtől szabadultam meg, viszsza nyervén előbbi jó egészségemet, — nemkülömben ugyanez illeti öt jeles készítménye **Mohanóvnyedvéert is,** a mit családom tagjainál gyakrabban alkalmazván kitünő gyors és jó hatású: mindenkor bebizonyította; minél fogva ezen gyógy-szerket mindenkinek a legmelegebben ajánlom. Kelt Bukarest sept. 20-án 1870. **Bibescó J.** ezredes.

110 4-

Bátorkodunk a t. közönséget gazdagon ellátott **Gazier, Jaconat és Mousselin** raktárunkra figyelmeztetni, s számos látogatást kérünk, tisztelettel **Rott Lipót és testvére** előbb **Rott Elkán és fia Debreczenben.**

Szalmakalapok gyári raktára
Főpiazcz, a „Fehérló” mellett. **Debreczenben.**
Alólirt ajánlja schweitz-i és florenczi fonatu férfi, női és gyermek szalmakalapjait, melyek a legújabb divat szerint, nagy választékban a legjutányosabb gyári áron kaphatók. Minden két hétben a legújabb női minták érkeznek. Diszes tokkal, virágokkal és szalmadiszitésekkkel szinten szolgálhatok, valamint posztó-kalapokkal is. Vállalok szalmakalap tisztítását, s divatos ataitakítását, melyek a leggyorsabban készitettek. 190 6-10 **Swoboda József.**

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém Debreczen város és vidéken lakó becses vevőinknek tudomására juttatni, miszerint több felől nyilvánult ohajnak eleget tenni ohajtván, elhatároztuk **helyben a Steinfeld-féle házban Uri-ruha kereskedésünk fiók üzletét felállítani.** Pesten, az anyaiüzlet raktárában levő divatos, legfinomabb és legjobb bel-és külföldi keimék miniaté fiókomban mindenkor léteznek, és azokra megrendések pontos és figyelmes kiszolgálattal mellett felvétetnek; ezenkívül pedig folytonosan gazdag készletet tartunk mindennemű uri ruha hából. Kellemes feladatunk leend becses vevőink meglegedését a megbízás figyelmes kiszolgálattal által kinyerni, hogy így ama szives bizalmat, melylyel e szakmában majd negyven éven át volt gyakorlatunk folyamában megtiszteltetünk, ezental is teljes mérvben kérdemeljük és becses pártfogását tizletünk e raktárának is megszerezzük. mely tisztelettel **Kramer I. Pesten** raktár dorottya-utca Almai-féle házbán

Ertesítés.
Bátor vagyok tudatni a t. cz. n. é. közönséggel, hogy kereskedésemben következő cikkek kaphatók és megis rendelhetők: **Quencer féle nemez,** és szabad kéz-műi közönséges és rissz alma fonatu kalapokkal. **Férfi és női lábbelik,** kitünő jó minőségűek a legizlésteljesebb kiállitással. **Magyar kir. dohány és szivar,** mindenféle Tajték dohánypipák, Pipaszárak borostyán kövel és anélkül, Szivarszipkák, Pénz és szivartörzsek, Sétabotok esinos kiállitással. Prágai férfi és női kesztyük, Kézleők, Inggallérok, Férfinyak kendők, Eső és napernyők, s több itt elő nem sorolt cikkek a lehető olcsó árak mellett. Teljes tisztelettel **Váradi István.**

187 4-